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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb.  

15.02 

2025 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Za zmarłego śp. Klemensa Sierak z prośbą o łaskę nieba i 
wieczne zbawienie 

Ndz.  

16.02 

2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris-  

Za zmarłą śp. Elżbietę Klonowską w 4 rocznicę śmierci o spokój 
jej duszy i wieczne dla niej zbawienie 

12:00 
Taunton 

St George’s  

Za zmarłą Zofię Królikowską w 8 rocznicę śmierci z prośbą o 
Boże miłosierdzie dla niej i łaskę nieba 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

Z okazji urodzin Wojciecha z podziękowaniem za odebrane łaski 
i prośbą o dalsze 

Śr. 
19.02 
2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
Z prośbą o łaskę wiecznego zbawieni dla śp. Piotra  

Czw. 
20.02 
2025   

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
Intencja wolna 

Pt.  
21.02 
2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
W pewnej intencji Bogu wiadomej  

Sb.  
22.02 
2025 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
English Mass 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

W 25 rocznicę ślubu Katarzyny i Arkadiusza Głębockich z 
podziękowaniem za odebrane łaski i prośbą o dalsze Boże 
błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej 

Niedz. 
23.02 

2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris-  

Za zmarłą Małgorzatę Osial z prośbą o łaskę nieba i wieczne 
zbawienie 

12:00 
Taunton 

St George’s  

Za zmarłych Janinę, Michała i Andrzeja Fedor z prośbą o łaskę 
przebaczenia grzechów i wieczne zbawienie 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

Za zmarłą Sabinę Jaros w 1 rocznicę śmierci z prośbą o łaskę 
nieba 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris- BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 

Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 07/2025 VI Niedziela zwykła 16 luty 2025 

Czytania 

Rok C - rok I 

 Jr 17, 5-8 1 Kor 15, 12. 16-20 Łk 6, 17.20-26 

Ps 40 (39): Szczęśliwy człowiek, który ufa Panu 

 Jezus zszedł z Dwunastoma na dół i zatrzymał się na równinie; był tam liczny 
tłum Jego uczniów i wielkie mnóstwo ludu z całej Judei i z Jeruzalem oraz z nad-
morskich okolic Tyru i Sydonu. 
  
 On podniósł oczy na swoich uczniów i mówił: 
«Błogosławieni jesteście, ubodzy, albowiem do was należy królestwo Boże. 
Błogosławieni, którzy teraz głodujecie, albowiem będziecie nasyceni. 
Błogosławieni, którzy teraz płaczecie, albowiem śmiać się będziecie. 
Błogosławieni jesteście, gdy ludzie was znienawidzą i gdy was wyłączą spośród 
siebie, gdy zelżą was i z powodu Syna Człowieczego odrzucą z pogardą wasze 
imię jako niecne: cieszcie się i radujcie w owym dniu, bo wielka jest wasza na-
groda w niebie. Tak samo bowiem przodkowie ich czynili prorokom. 
  
 Natomiast biada wam, bogaczom, bo odebraliście już pociechę waszą. 
Biada wam, którzy teraz jesteście syci, albowiem głód cierpieć będziecie. 
Biada wam, którzy się teraz śmiejecie, albowiem smucić się i płakać będziecie. 
Biada wam, gdy wszyscy ludzie chwalić was będą. Tak samo bowiem przodkowie 
ich czynili fałszywym prorokom». 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że każda 

Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba 

zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo przynależności, możli-

wość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę 

o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka parafial-

na była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie. 

2. W niedzielę 23 lutego będzie zbierana II Taca na potrzeby Polskiej Misji Katolickiej w Anglii i 

Walii. Bardzo serdecznie dziękuję już dzisiaj za wasze ofiary. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 16.02.2025  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC LUTY 

Ogólna:  Módlmy się, aby wspólnota kościelna potrafiła przyjąć młodych odkrywających po-
wołanie do służby Chrystusowi w życiu kapłańskim lub zakonnym, z ich pragnieniami  
i wątpliwościami. 

Parafialna:  Za nauczycieli wychowawców, aby wierni duchowym wartościom, wskazywali mło-
dzieży dobrą drogę prawości i mądrości. 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 

      09.02.2025 

• Bridgwater     £  53,20; 

• Weston      £  213,90; 

• Taunton      £ 299,32; 

• Yeovil      £ 52,25; 

 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 

Zakaz spowiadania dzieci?  

Do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej wpłynęła petycja dotycząca zakazu spowiadania dzieci poni-

żej 18 roku życia. Od kilku tygodni trwa debata medialna na ten temat. – Uważam, że dobrze 

przygotowana wczesna spowiedź dzieci przynosi wiele pożytku w ich rozwoju psychospołecz-

nym i duchowym – uważa ekspert KUL, teolog pastoralista ks. prof. Wiesław Przygoda. 

Duchowny zauważa, że prawne konsekwencje wniesionej do Sejmu RP petycji będą raczej nikłe 
lub wręcz żadne, gdyż Konstytucja RP stanowi: „Władze publiczne w Rzeczypospolitej Polskiej 
zachowują bezstronność w sprawach przekonań religijnych, światopoglądowych i filozoficznych, 
zapewniając swobodę ich wyrażania w życiu publicznym” i dodaje, że „każdemu  zapewnia się 
wolność sumienia i religii” oraz, że „rodzice mają prawo do wychowania dzieci zgodnie z własny-
mi przekonaniami”. Można także powołać się na Preambułę Konstytucji RP, wskazującą na Rzecz-
pospolitą jako wspólne dobro Narodu Polskiego, którego władze zobowiązane są do poszanowa-
nia wolności i sprawiedliwości, dialogu społecznego, a także do dbania o „zachowanie przyrodzo-
nej godności człowieka, jego prawa do wolności i obowiązku solidarności z innymi”. 
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Co mówi prawo 

– Są jeszcze inne akty prawne precyzujące, na czym polega zagwarantowanie wolności sumienia i 
religii w państwie prawa, jak Konkordat między Stolicą Apostolską i Rzeczpospolitą Polską czy 
Ustawa o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej oraz podobne 
ustawy dotyczące innych związków wyznaniowych w Polsce – wylicza ekspert i stanowczo pod-
kreśla, że bez zmiany Konstytucji RP i wielu innych ustaw dotyczących istotnych elementów 
ustroju naszego państwa żadne zakazy spowiadania nie mogą być legalnie wprowadzone. 
Ochrona nieletnich 

Ks. prof. Przygoda zwraca uwagę na fakt, iż petycja dotyczy jedynie spowiedzi indywidualnej nie-
letnich praktykowanej przede wszystkim w Kościele Rzymskokatolickim. Nie zgłasza się petycji 
dotyczących praktyk stosowanych w judaizmie, islamie czy innych legalnie działających w Polsce 
związkach wyznaniowych. – Nadużycia ze strony spowiedników, zgłaszane jako argument prze-
ciwko spowiadaniu dzieci, są realne, ale systematycznie niwelowane przez władze kościelne, 
czego przykładem jest respektowanie tzw. Ustawy Kamilka, mającej na celu ochronę nieletnich i 
skutecznie oczyszczanie duchowieństwa z osób mających jakiekolwiek problemy w relacjach z 
dziećmi – wskazuje ekspert KUL. 
Spowiedź jest bezpieczna 

Ks. prof. Przygoda argumentuje, że spowiedź dzieci komunijnych nie nosi znamion zagrożenia, bo 
małe dzieci – nie tylko przed pierwszą Komunią Świętą – przychodzą zazwyczaj do spowiedzi w 
towarzystwie swojego rodzica lub babci/dziadka. 
Ponadto dementuje, że księża są słabo przygotowani do posługi spowiedzi sakramentalnej. – Nie 
jest to argument potwierdzony jakimikolwiek badaniami naukowymi. Studia w seminarium du-
chownym trwają 6 lat, a dorównują im długotrwałością i liczbą praktyk w ciągu roku akademickie-
go oraz w czasie wakacji chyba tylko studia z medycyny na kierunku lekarskim – mówi teolog. 
Ekspert KUL powołuje się na program kształcenia duchownych, który obejmuje nie tylko filozofię i 
teologię, ale także psychologię rozwojową i wychowawczą. Księża odbywają praktyki psycholo-
giczno-pedagogiczne w państwowych instytucjach. Wcześniej muszą poznać m.in. biologiczne 
podstawy procesów psychicznych: anatomię funkcjonalną mózgu oraz mózgowe mechanizmy 
funkcji psychicznych. – To jest wymóg, aby zostać nauczycielem religii, który będzie miał prawo 
uczyć dzieci rozróżniać dobro od zła – nie rewidować ludzkich sumień, ale je formować ku wolno-
ści dzieci Bożych – podkreśla ks. prof. Przygoda. 
Nie odsyłają do piekła 

Duchowny zaznacza, że księża nie wypytują dzieci o grzechy, ani nie straszą karą, a takie głosy 
pojawiają się w dyskusji 
publicznej. – Nie pamię-
tam, by Kościół ogłosił 
jakąś encyklikę na te-
mat piekła. Spowiedź 
zakłada dialog i nie 
zapominajmy, że w 
trakcie korzystania z 
tego sakramentu wie-
rzymy w działanie łaski 
Ducha Świętego – i to 
dotyczy zarówno spo-
wiednika jak i spowia-
dającego – podsumo-
wuje ks. prof. Przygoda. 


